OFFICE OF THE
DISTRICTPOLICE OFFICEX;
- KOHAT
Tel: 0922-9260116 Fax 9260125

ORDER

This order is passed on the departmental enquiry (summary

proceedings) against Constable Hidayat Ullah No. 881, under the Khyber {' i

Pakhtunkhwa! Police Rules, 1975 (amendment 2014).

' Brief facts of the case are that his conduct is mysterious and ili-

~ Teputed. It was observed from secret source that he has contacts with
. criminals / notorious narcotics sellers / peddlers, and support / facilitate them

in social crimes.

il. In the above context, audio recording with contacts and facilitating
the criminals has been obtained and saved separately.

i He while posted at Police station Shakardara misbehaved with

applicant and instlted him inside Police siation. In this regard a video was viral
on social media which also defamed the image of Police department.

iv, On perusal of his service record he has ill reputation, and is a
stigma on Police department wherein he caring a fig for, inspite of many
violations of good order and discipline, earned worst name to the entire Police

department . He is proved an official in police uniform working against the '}

police.

For the above, serious / professional misconduct of the accused

official, charge sheet alongwith statement of allegations was served upon the .
-accused official. DSP HQrs Kohat was appointed as enquiry officer to

scrutinize the conduct of accused official. The Enquiry officer vide his report
established contact of accused official with criminal gang beyond any shadow
of doubt and strongly recommended him for Major Punishment. The accused
official was held guilty of the charges leveled against him.

In view of the above, the accused official was served with Final
Show Cause Notice to which he did not submit reply as he did not have any
defense and relied on his reply to the charge sheet only.

The accused official was heard in person in O%derly Room helel
along DSP Hqrs at Police Lines and afforded opportunity of defense ut he
failed to submit any plausible explanation, have gone through the r,{:ord,
which transpires that the defaulter official has earned numerous bad en}.ries"'in
his credit, including punishments awarded to him on the charges of/getting
ilegal gratification and mal-practices/misconduct. Previously, was charged in
the above said allegations but he did not mend his way and swarded
punishments. Therefore, on ihe available record and other source, | am

satisfied that the charges leveled against the accused official arce established
beyond any shadow of doubt. i
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Therefore, nn exercise of powers t,onferred upon me under the sh,dl .
niles |, Capt. ® Wahid i\/lehmood District Police Officer, Kohat impose a md;or;

'punishment of dismissal from service on absent-accused constable Hnda/a..‘ ;
with- immediate effect who is absent vide DD.No.40 daiea -\[:

27110119, Absence period. may be treated as leave wnthout pay, Klt etc issued
" he collected, N
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Copy of abovs is suizmitted for favour of information to the’-
Regional Police Officer. Kohat please

ASP Saddar Kohat is hereby directed to proceed as per law
against the defaulizr constable through SHO Jarma
Reader/Pay officer/'SRC/OHC for necessary actlon
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; ) INSIPECTOR GUENERAL b!‘ l’()L.I(.l /& 3
KIYBER PAKITUNKH WA ~/8' b
PESHAWARY: //2«@
No. S/_‘_?,:’_)_'Z)_‘/;( o120, dated Peshiwvar e, [_L/ Pd /2020. 2
.

A3

yakhiunkhwa Police Rule-1975 (amended 7()!‘]) submitied by Ex-FC tidayat Ullah Noo B8 The

c\iliuncr was dismissed Ilrom servied by District Police Ofticer, Kohat vide OB No. 1392, dated 04.1 1.2019
on the lollowing allegations:- .

(iv)

+ dated 18.02.2020.

~
During hearing petitioner denicd the allegations feveled against him,

[t
re-instated in service for the purpgse of de-novo enquiry. The authority shall conduct proper regular enguiry
v

and decide the matter afresh on the basis of de-novo procttaings.

No. S/ 2 31;5 35;( ‘—120%/5 aM
,(Q)Y\ Copy of the above is for warded 1, BIS
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This order is hereby passed to dispose of Revision Petition uader Rule 11-A of Khyber

His conduct was mysterious and ill-reputed which was verified from secret source that he had

contacts with criminals/notorious narcotics sellers/peddiers, and support/fucilitale them in
socinl erintes,

Awdio recording with contacts .md fucilitating, criminals hid been obained and saved

separately. -

(iti)’ During his posiing ot PS Shakardara, Jie misbehaved with an applicant and insulted him
e Police Sttion which wies nlso viond onsocind aedin, e s L definned the e
ol Police. '

Cn perusal of his service record he has il reputation, and iy o stigma on Police Department

whercin he curing u g lor, |n~.|utﬁ. of may viekitions of good order and discipline, camed
wuorst hame 10 the entire Police Department.

Fis appeal was rejected by Reglonal I’elicu Officer, Kohat vidé order Endst: No. 2662/1:C,

-

Meeting of Appellate Board was held on 21.07.2020 whercin petitioner was heard in person.

The Board decided that de-novo erquiry proceeding be conducted and the pelitioner is hereby

: 4
This order is issucd with the approval by the Compeient Authority. Mu_(_él&ﬁ—/&,
. 4 !_ e
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KOH T
J Regionat Police Olticer, Kohat. One ServicgREH, one Fauji Missal/Enguiry file and Memory

Card ol the abuve named FC reccived Vide ydul oftige Memu: No. 4300/EC, duted 004042020 is

LI N

returned herewith For your oftice record. RaRnx ' T
District Police Officer, Kohat. -.\' @ 8‘:
PSO o IGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPO § seShawar, ) s ([/{ A
PA to Addl: IGP/HQrs: Khyber Pakhtunihwa, Peshavaar.

PA to DIG/HQrs: Khyber Pakhiunkhwa, Peshawar.
PA 10 AlG/Legal, Khyber Pakhiunkhwa, Peshuwar.
Oflfice bupdl E-1V CPO Peshaprar, )
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) Office of the
District Police Officer,
Kohat

&y

1 _/ -
No //1‘* 177 /C)/”P.}"l . Dated o Q;’_f‘l:/ 2020

I

CHARGE SHEET %

JAVED IOBAL, DISTRICT PGLICE OFFICER, KOHAT, as

competent authority under Khyber Pakhiunkhwa Policé Rules (amendments

)(‘] %) 19/:), am of the opinion that you Ex-Constable Hidayat Ullah No. 881
mow reinstated for the purpose of denovo enquiry) rendered yourself hable

) be procee ded against, as you have commitfed the following act/omissions

m-”‘ in the meaning

i
!

i.
i
i
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g of Rule 3 of the-Police’Rules 1975

That yvou after your re-instaten:ent in service vide W/Addkh
1GP HOrs Peshawar  Order No. S/ 3'3"’4/?0 catad
11.08.2020. Your conduct is mysterious a nd ill-reptted.

was obscrved Frv"m“"-'sec‘r@f’ source that you havc contacts
with criminals / notorious narcotics sellers / peddlers, and

support / faci htm( them in social crimes,

In the ;;sbmr@ context, audio recording with contacts and
facilitating the criminals has been obtained and saved
separate. T

You while posted at Police station Shakardara misbehaved
with applicant and insulted him inside Police station. In thig
regard a video was viral on social media which also defamed
the image of Police deparl:mcn {.

On perusal of your scrvice record you arve ill reputed, a

1

stigma on Police department and earned bad name fto. the

cntire departmaent:

By reasons of the above, you appear to be guilty of

i . 1
misc ondurf under Rule 3 of the Rules ibid and have rendered yourself lable to

’111 or a ny of the penalties soccified in the Rule 04 of the Rules ibid.

T

.
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fheer,

Pra—. ......-—O_ — -J" v
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o
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You are, therefore, required to submit your written

statement wi ithin O7days of the rcceipt of this Charge Sheet to the enquiry

Your written defense if any should reach the Enquiry

G)iﬁcer within the specified peried, failing which it shall be presumed that vou

t
have no defense to put in and ex-parte action shall be laken against you.

A statcment of allegation is enclosed.
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Office of the
District Police Officer,
Kohat ‘

Tiated Ry i&:f_‘/ 2020

1.

DISCIPLINARY ACTION

i

No. 881 (now reinstated for the purpose of denovo enquiry) have rendered

yourse!f liable, -to be procecded against, departmentally under Khyber
Rakhtunkhwa Police Rule 1975 (Amendment 2014) as you have committed the

following acts/ornissions,

1
|
|
!
1
)
i
i
i
i
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2.

aceused

STATEMENT GF ALLEGATIONS

1. That you after your re-instatement in service vide
W/AddL TGP HQrs Peshawar Order No. S/ 3334/20 dated
11.08.2020. Your conduct is mysterious and ill-reputed.
It was observed from scarct source that you have contacts
with criminals / notorious narcoiics scllers / peddlers,
and support / facilitate them in social crimes.

1. - In the above context, audio rdcording with contacts and
facilitstting the criminals has heen obtained and saved
scparate, '

ii. -You while posped  at  Police -+ station- Shakardara

misbehaved with applicant and insulted him inside Police
station. In this regard a vidco was viral on social media
which also defamed the image of Police department.

v, On perusal of your service record vou are ill reputed, a
stigma on Police department and carncd bad name to the
entire department. '

;

‘For the puwrpose’ of scrutinizing the conduct of said

with feference o the above allegations_SDPC_Saddar, Kohat is
appointed

as enquiry officer. The cnquiry officer shall in accordance with

srovision of the-Police Rule-1975, provide reasonable opportunity of hearing to

the accuscd official, record

his findings and make, within twenty five days of

the reeeipt of this order, recommendations as  to punishiment or other
appropriate action against the accused official. B ‘

i .
time and place fixed by the enquiry officer.

|

v 7

&

The accused official shatll join the proceeding on the date,

Ve
N .C/"‘;\ ¢
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A
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AN
‘ N v e
DISTRICT POLIGE-»Q%‘FICER,
- - KOHAT
/=9C jpn, datcd_ 25 - & = 12000 '
Copy of above is forwarded to:-
SDPO _Saddar, Kohat:- For denovo departmental proceeding

against the accused under the rules ibid.
Accused Constabie:- The accused is directed to appear before the
Enquiry officer, on the date, lime and place fixed 1
officer, for the purposc of CnauITy proceedings,

oy the enquiry

Ciad

12l you Ex-Constable Hidavat Ullah

, JAVED IQBAL, DISTRICT POLICE CFFICER, XKOHAT, as
competent authority, am of the opinion tl
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: OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER,
KOHAT
C Tel: 0922—9260116 Fax 9260120

No_ /PA dated Kohat the /. /2020

ORDER,

in- puréuance‘ of- Addi: Inspector General of Police HQrvs,-

"Khyber Pakhtunkhwa order No. S/ 3334 /20 dated 11.08.2020. Ex-Constable -
Hidayat Ullah No. 881 is hereby re-instated in service only for the purpose of

denovo enquiry. .

DISTR@*’O&G‘E’(}F CER,

KOHAT

0B No._ST0 - . )

.Dated 2,5 «O& /2020

N0 9225 28 1PA dated g S 8- 2020

Copy of above is submltted to the -
.- Addh 1nspec’c0r General of Police, HQrs Peshawar w/r to-his*
office order No. quoted above, please.
2. .Regional Police Officer, Kohat w/r to his office Endst: No.
i . 9108/EC dated 24.08.2020, please.

G Line Officer/ Reader/ SRC/OHC /Pay Officer for necessary ’
. qct:on

‘ DISTLEJ‘-—P@H@E‘O’ ER,

KORAT

TS



. Office of the
District Police Officer,
‘Kohat

Pl (?LS,\_"_,SS_?_;;/;H I

CHARGE SHEET | :
: i il_\}f.ED_IQBJ_\_I_J.,_D,IS.'T.RTCITH,?.OLI.QE__QEE!S;@BJ__K_O_E&L as
s ' competent authority ,under Khyber pPakhtunkhwa Police Rules (amendments
- 2014) 1975, am of the opinion that you Ex-Constable Hidayat Ullah No. 881
{now. reinstated for the purpose of denovo enquiry) rendered yourscll liable
- to be proceeded against, as you have committed the following act/ omissions
within the meaning of Rule 3 of the Police Rules 1975.

; 4 . ;. - That you after your re-instatement in service vide W/Addl:

{ . E 1GP HQrs Peshawar Order No. S/ 3334/20 dated

i 11.08.2020. Your conduct' is mysterious and ill-reputed. It .

: ‘was observed from secret source that you have contacts .~ "

i _ with crirninals / notorious narcotics sellers / peddlers,»ahd ' " BE

' support / facilitate them in social crimes.

il. In the above context, audio recording with contacts and

il faciiitati'ng the criminals  has been obtained and saved

iRl : scparatc. o _

v ' Cdi. You while posted at Police station Shakardara misbchaved
with applicant and il'xsultc'd fim inside police slatiow. In Uhis
regard a video Was viral on social media which also defamed

~ the image of Policc department. .
iv. On perusal of your service record you are ill reputed, a
‘ ' . " stigma on Police department and carned bad name to the

. entire department.

2. By rez;sons of the above, you appear to be guilty of

- ; miscondﬁct under Rule 3 of the Rules ibid and have rendered yourself liable to
“all or anyﬁ of the penaltics specified in {hc Rulc 04 of the Rules ibid.

v 3. L You are, therciore, required | to submit your written

=

statement within 07days of the receipt of this Charge Sheet to the enquiry

e

: v officer. - »

; L " . vour written defense if any.should reach the Enquiry

gt SRS

()}'\ ‘; - Officer within the spccified period, failing which it shall be presumed that you
! have no; defensc to put in and cx-parte action chall be taken against jou.

4. : A statement of allegation is enclosed. Tag 4T i

w
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Office of the
District Police Officer,
Kohat

‘“Dated t_g_zé:':&j 2020

ERYE

DISCIPLINARY ACTION

! JAVED 1QBAL, _1.2!,5.',!‘_13.19;1,‘..__1’,@).:,1.9...,1_3,0..1‘1‘_,1:’.1_C.J.'?B. _KOMAT, na

1. ,
competent authority, am of the opinion that you Ex-Constable Hidayat Ullah
No. 881 (now reinstated for the purpose of denovo enquiry} have rendered
yoursclf liuble to  be proceeded uguinst, depurtmentally under  Khyher
Pakhtunkhwa Police Rule 1975 (Amendment 2014) as you have committed the

following acts/omissions.

STATEMENT OF ALLEGATIONS
i That you after your re-instatement in service vide
W /Addl: IGP HQrs Peshawar Order No. S/ 3334 /20 dated
11.08.2020. Your conduct is mysterious and ill-reputed.
It was observed from sccret source that you have contacts
with criminals / notorious narcotics sellers / peddlers,
and support / [acilitate them in social crimes.
In the above context, audio recording with contacts and
facilitating the crimninals has been obtaincd and saved
separate.
vou while posted at

it.

Police station Shakardara

mishehaved with applicant and insulted him inside Police
station. In this regard a video was viral on social media

' which also defamed the image of Police department.
iv. On perusal of your service record you arc il reputed, a
: stigma on Police department and earncd bad namc o the

entire departmen L.

SV

. serutinizing  the conduct of suid
accused with reference to the above allegations SDPO _Saddarx, Kohat is
appointed as enquiry officer. The enquiry officer shall in accordance with
provision of the Police Rule- 1975, provide reasonable opportunity of hearing to
the nceuscd official, record his findings and malke, within twenty five days of
the receipt of this order, recommendations  as o punishment. or other
appropriatc action against the accuscd ollicial.

The accused official 'shall join the proceedin

time and placelﬁxed by the enquiry officer.

for the purpesc ol

g on the date,

e

o ‘DISTXC}:},PMM

KOHAT

No. 237-9¢ /PA, dated __oﬂ)_:ﬁ__:_./zozo.
‘ Copy of above is forwarded to:- )
SDPO _Saddar, Kohat:- For denovo dcparfmgn@al proceeding

1.
against the accused under the rules ibid. .
2. Accused Constable:- The accuscd is directed to appear before the
time and place fixed by the engQuiry ., Gy

Enquiry officer, on the date,
officer, for the purposc of enquiry proccedings.
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OFFICE OF THE

o SUPERINTENDENT OF POLECM
JAD*"AR CIRCLE KOHAT - |
Email:dspsaddarki@gmail.com Phone:0922-32601206

L NI S P WAy

-f —1-

o e e e -

No. FHO /on Dated: 3/03/2020

The District Police Officer,

. To.
; o Kohat
: Subject: ~ DENOVO ENQUIRY |

Memo: Enclosed please find 2 finding report in"
enquiry against Constable Hidayat Ullah No.

!’ ‘ 881 is ﬂsent herewith for your worth perusal

and further orders.
| ] SANOBAR SHAH |

- ‘ : ) | Sub: D1V1510na1 Police Officer'
' T Saddar Circle, Kohat )
N ‘ L " (Enquiry Officer]

‘ . ‘ Enely o-on s _ (2(7' :
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The Regional Police Ofiicar. Kohat

APPEAL (EX-CONSTABLE HIDAYAT ULLAH NO. 221}

~ Kindly refer to your ofiice Ends: Mz “TI®HEC daed

3 - 1t is submitted that the departrnental apgss’ of s apgaziant

against punishment order vide OB No. 1392 dated G4,

considered on the ground;of forgiveness and |

172 2
a‘;{nlogy ofi appzilant plazse.:
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. '/t DENOVO ENQUIRY AGAINST EX-CONSTABLE HIDAYAT

/ M ' ULLAH NO.881 OF DISTRICT POLICE, KOHAT

/' - 01. . Undersigned was appointed as enquiry officer vide order of
{ ' enquiry bearing worthy DPO office Kohat letter No.4239-40/PA dated
) 95.08.2020 in order to ascertain’ the alleged charges of misconduct ‘
, leveled ‘against Ex-Constable Hidayat Ullah No.881. Vide above
|i . mentioned letter, defaulter Police Constable was issued charge sheet
‘| along with summary of allegations with the following allcgations. ’
t

:

A i.  That you after your re-instatement in service vide wy/ Addl: IGP
. : HOrs Peshawar Order No. S/ 3334/20 dated 11.08.2020.
vour conduct is mysterious and ill-reputed. It was observed
from secret source that you have contacts with eriminals /

notorious narcotics sellers / peddlers, aned support / facilitate

1
_ l‘ : them in social cimes.
i I the abowve context, audio recording with, confacts and
facilitating the criminals has been obtained and saved
| separate.
iii. You while posted at Police Station Shakardara misbehaved
with applicant and insulted him inside Police Station. In this
! ' regard a video was viral on social media which also defamed
the image of Police department.
o v On perusal of your service record you are ill reputed, a stigma
. on Police . department and earned bad name to the entire

! " department.

02. By the allegations above, Charge Sheet was duly served upon
defaulter Police Constable with direction to submit his written defence
within given period. As per instructions, defaulter Police Constable
currently posted at Police Lines, Kohat produced his written statement
. stating therein that he has not links/relations with any criminal
gang/group ‘and as a prool his previous record is also found clear

. S (Statement attached].

03: defaulter Police Constable was summonecd, duly interviewed
who negated the overall alicgations jevelled apainst him and stated that
he is an innocent and always obecyed the good orders of disciplined
force. During hearing, defaulter Police Constable presented appcal order
issucd from the office of worthy DPO, Kohat however, from the perusal
of the same. appellant/ defaulter Police Constable has been forgiven by

the gompektent authority {appeal order attached). ,.;
50,

%

et

. c4. For scrutinizing the facts, written statements were recorded
! ' frorm DFC, DRS and Boeat officer stating in their statements that the
o - allegations levelled against defaulter Police Constable could not stands,
prove  and further  strict supervision is vnderway,. in this regord

) (Statements attached). A

.

a2

RURSRS  aa rE
Y

05. Upon perusal  of statements recorded {rom arca clders,
reflected that delaulter Police Constablc has no links with criminal

aroup but he is a peace loving pevson in the arcn (Staterments a ttached). s

v
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.‘pplu.«u:L Mubushnr Qureshi s/o Niyaz Gul v/o mcharge NADIKA oflice
Shakardara recorded in his written statement that he has patched up
(he mmter with Muluonmnd Riyasal r/o Mianw: i and now, upplicant
does not want to take further any action against defaulter Police

Constable who is not involved in the case (Statements attached).

-07. In the light of the above enquiry conducted, undersignedis of ™3
‘the opinion that Constable Hidayat Ullah No.881 is recommended to be  #
exonerated from the charges framed against him.

All related documents are enclosed with the enquiry file.
* Submitted please .
’ S
Sub: Dr@smnal Police Officer
Saddar Circle, Kohat
(Enquiry Officer)
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OFFICE OF THE .
DISTRICT POLICE OFFICER, .
KOHAT :

Tel: 0922-9260116 Fax 9260125

No._<D f 6 'ff /PA Dated Qj | /72020

1

! - ORDER
k The accused official namely constable Hidayat Ullah No. 98 heard

persona\ly in orderly room held on 20.10.2020 and reoord gone through. The
und@ragned is not satisfied with the enquiry proceedmgs / report hence, the
enqu;ry report are set aside and ordered for re- enqulry SP Operations Kohat |s i

ppomted as enqunry officer and dlrected to conciude the re enquwy proceedmgs

w1thln st:pu!ated period.

Encl (}’) )
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" OFFICE OF THE

SUPERINTENDENT OF POLICE | Otfiee Teler - 09250200
Office Fax: 0925-622887

INVESTIGATION, I'I ANGU Emai]:spinvcs!il.;ntionhnngu@ynhoo.com
To ; _ ' The Regional Police Officer,
"_ Kohat Region Kohat. ‘
No.____ // _[nv: dated H::mgu the o/ / ’“2 /2020. ¢
Subjecl‘::f‘ o ' DEPARTMENTAL ENQUIRY AGAINST LX-CONS[AI)I E .
© 1 'BIDAYAT ULLAHNO.881. - ;
‘ Memoréindum: -
; A Kindly refer to your office Endst: No. 26/ LiC dultw_l 01.01.2020, Endst:

No. 697/FC dated 15.01.2020 and Fndst: No. 2214/ RC dated 02.02.2020 on the case

noted above in the subject..
: Departmental Enquiry conducted against Lx- Constable Hidayat

Ullah No. 881, finding report along with enquiry documents containing 23 pages

is submitted herewith for further necessary action please.

Encl: d:(.l\iC(. Roll o= 01

“ujji Missal = 0
Enquiry File U\I@W/ola; = 0L
Memary Card o= 01
Superintendent of Policc{,_ ‘
Investigation, Hangu.
No.___ !// £ /nv daled Hangu the______/ /2020

Copy of ¢ the above is submitteed to the District Police Officer, Kahat

_for favoux of informati@rrw /T to his office Letter No. 40/ OHC dated 29.01.2020 pléase.

!‘)m

Swperinténdent of Police,
Investigation, Hangu.
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» . DFCreport alsu clarify that he has not any contacts or links.with criminals.

“Condlusion’
) from the enquiry so far conducted, | came to the conclusion that the-*

?gainst him was not proved, hence not found guilty.

————

[T N RN IR R PP ey

Submmlease.;

was 2] onngurin s (00r s ALttt o eenenne

.
»

Sl
~

-

N s + “ . « -. N
reason provided by him for his innocence is found satisfactory the allegations leveled/
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. SRS TR ST,
X ’ KOHAT
, Tel: 0922-9260716 Fax 9260125
T ORDER

This order is passed on the de-nove enquiry against constable
Hidayat Ullah No. 98 under the Khyber Pakhtunkhwa, Police Rules, 1975

(amendment 2014). ‘

- Brief facts of the case are that he after his re-instatement in service
vide W/Addl: IGP HQrs Peshawar Order No. S/ 3334/20 dated
14.08.2020. His conduct is mysterious and ill-reputed. 1t was
observed from secrel source that he has contacls with criminals /
notorious narcotics sellers / peddlers, and support / facilitate them
in social crimes.

i, in the above context, atdio recording with contacts and facilitating
the criminals has been obtained and saved separate.

S

':;.!.‘?\‘} i
e ot et

21

K iii. He while posted at Police station Shakardara misbehaved wilh
applicant and insulted him inside Police station. In this regard a
N video was viral on social media which also defamed the image of

Police department.
iv. On perusal of his service record he has ill reputed, a stigma on
Police department and earned bad name to the entire department.

o e

‘b -
b

' He was served with charge sheet & statement of allegations, SDPO
Saddar, Kohat was appointed as enquiry officer to proceed against him
departmentally. The enquiry report was received but the undersigned was not
agreed. Hence SP Operations Kchat was appointed as enquiry officer to
probed further into enquiry. The enquiry officer exonerated the accused
constable from the charges leveled against him.

The accused official was called in OR and heard in person on
18.11.2020. He submitted a plausible explanation in his defense.

However, in view of the conduct of official 1, Javed Igbal, District’
Police Officer, Kohat in excrcise of the powers conferred upon me, imposcd
upon him a minor punishment of Censure and warned to be careful in future.
He is re-instated in service wilh immediate effect. The intervening period is’
'treated as un - authorized leave without pay.’

i \ N A w
l DIST POUICE OFFICER,
5 -~ KOHAT
0B No._(S KD i
i Date —// — 12020 ¢
, No_.S__g_OS ' pG IPA dated Kohat the X7 —//— 2020.
i Copy of above is submitted for favor of information to the:-
i . 1. Additional Inspector  General ol PPolice e Khybo
: ] _ /‘, J Pakthunkhwa, Peshawar wir to his dffice~Endst: No.5/3335-
| I 3341 dated 11.08.2020. R
i | 2. Regional Police Ofticer, Kohal wir lo his office E-.n.d:'.l: No.
i 9108/EC, dated 24.08.2020. ,
; 2 Reader/SRCIOHC/Pay officer for necessary action. . B -
] o
‘ DiSTR%VPOtICE’O- CER,

KOHAT

|

i man, rverem s wm b feer o PN
. omswa e . — L




Lo DEPARTMENTAL ENQUIRY AGAINST EX;CONSTABLE
S , HIDAYAT ULLAH NO. 881 ﬁg

HATE OF ENLISTMENT !

HETALL OF GOOD & BAD Good Entries

ENTRIES ' - Minor Major
' Bad Entries -

i

ALLEGATIONS. (PUC Flag A} 1. That you alter your re-instatement in service
g vide W/Addl: IGP HQrs Peshawar Order No. S/
s 3334/20 dated 11.08.2020. Your conduct. i
.' ' mysterious and ill-reputed. It was observed [rom
secret source that you have contacts with
criminals / notorious narcotics sellers / peddlers, |
and support / facilitate them in social crimes.
ii. In the above context, audio recording* w1th
contacts and facilitating the criminals has beén
obtained and saved separate. |
iii.  You while posted at Police station
Shakarcdara  misbehaved  with  applicant  and
insulted him inside Police station. In this regard a.
video was viral on social media which also
defamed the image ol Police department.
iv.  On perusal of your service record you are ill
reputed, a stigma on Police department ‘and
carned bad name to the cntire department,

CHARGE SHEET/ STATEMENT ‘Issued and served upon. the defaulter official and
OF ALLEGATIONS (Flag B) SDPO Saddar, Kohat was appointed as anmry
AND WRITTEN REPLY (Flag C) Officer. .

FINDING / RECOMMENDATION The Enquiry Officer conducted departmental
OF ENQUIRY OFFICER (Flag D) enquiry and submit his finding report  and

exoncrated rom the charges leveled against him.

/'\
‘| FINAL SHOW CAUSE NOTICE Nil

Submitted for favor of perusal an(&d&Jp ase/
_ W/DPQ\,KOHAT

=¥
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POLICE DEPTT: ] KOHAT REGION

ORDER,

This order will diepmc of a departmental appeal, moved by
Constable Hidayat Ullah No. 98 of Opcmnon Staff Kohat against the punishment
‘order. passed by DPO Kobat vide OB No. 223, dated 24 1.2020 whereby he was
awarded minor punishment of Censure and t]!héw:nter\'cniﬁg period was treated as
unauthorized !cu\'c during denove enquiry on the ¢har ged mentioned below:-

i, Conduct of tlu. appeliant was mysterions and ilreputed v hich was verified rom
different sources and found indulged in facilitating criminals “ intorious narcotics sellers
! peddlers. .
i Awhio recording with vontuwets and fetlicating criminals e Leen uhtiined and sived
sepitrately,
it During his posting at PS Shakar Dara, he mithehaved with an applicant and ieailied him
mide l'\' videe of which was also vieal on <ocial media. | he e has defamed the _
a"'"
image nFPohcc : &

Comments were requisitioned from DPO) Kohat and hic service
record was perused. He wae also heard in peeson i Oederly Room, hehd on

27.00.2021. During hearing. he did not advance any plausibic explanation.

T have gone fhrough the available record and reached in the -

conclusion lhal a lenient view has already been taken by the competent authoriie while v

pussing the nmpunncd order. "Ihuf'ioxc the appeal l\emp. devoid of merits is herehy

™~ ! i --?

rejected, ) -
X —

» - .
Order Announced . :)

27002020 0 - ‘ ? 9// {f/(/;
?ﬁ —_’_""‘::-' }
= (TAYYABHAFELZ) PSP

Regon Police Offieer,

, ; . 0~'l..l-~lu||:|t Kegion,
No. /e @O JEC. daied Kahat the i

Copy to Disirict Policc Officer. Kohat e information and
necessary action w/r to his office Mcemo: No. JR4647L1. dated I0.12.20200 s
Service Reeord & Fauji Missal is returned herewiih.

>
ey
ln.'/c -
: (TAYYAB HAT rrrW‘!
. Rtu,uu*l Tice OiTicer.
- Al /U&(“’ o Reamn
s \ ’ T i /\(1, @ &3
(/; I. [ .
.. )



~~=-— OQFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE
KHYBER PAKHTUNKHWA
PESHAWAR.

ORDER

This order is he

1 reby passed to dispose of Revision Fetition under Rule 11-A of Khyber Pakhtunklwa

Police Rule-]975 {amended 2614) submitted by Constablc Hidayat Uliah No. 881/98. The applicant was dismissed
from service b) Dlstnct Police Officer, Kohat vide OB No.1392, dated 04.11.2019 on the following allegation:-

0}

(i)
(iif)

HIS conduct is mysterlous and ill-reputed which was verified from secret source that he hud
lontacts. with urzmmais/notornous notorious sellers/peddlers, and support/facilitate them in  social
crinies.

/?udio recording witi contacts and facilitating criminals had been obtained and saved separately.

Buring his posting at Police Station Shakardara he misbehaved with an applicant and insulted him

T 1fns1de Police Station which was also v:ral on social media. The same has defamed the image of

(iv)

\

\
18.02.2020. Hi

hlm\tor the pur,

Yy -

Police. ;

On perusal of his service record he has ill reputed ‘a 1 stigma on Police Department and earned
PN
name to the entire Department.

bad

®

#

=4y ’

-

is appeal was rejected by Regional Police Officer, Kohat vide order Endst: No. 2662/EC, dated
slrevmon petition was discussed in Appellate Board meetmg 21, 07 2020 wherein the board re-instated

ose of de-novo enquiry. De-novo enquiry was conducted and he was awarded minor punishment of

cens'.m' and intervening period was treated as un-aithorized leave without pay by District Police Officer, Kohat vide

OB \10 3&.}, dat

\

A

23.11.2020.

Meeting of Appellate Board was held on 26.01.2022 wherein petitioner was heard in person.

Petitioner Eonténded that he is innocent.’

-

A

Keeping in view his long service of 20 years, 07 months & 20 days, the Board decided that the

s intervehiné period is horeby treated as leave of kind due, if any on his credit.

et
~ Sd/-
ge SABIR AHMED, PSP
3 § ! g ,,/ Additional Inspector General of Police,
ot Py ot HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

/f“”;;’ ;zs

\,ea

Aﬁfvc-”
Jéi’\(

WQ

ﬁ}&m/

’c |
4 122, dated Peshawar, the QB;/ I pon,

Copy of the above is forwarded to the:

Regional Police Officer, Kohat. One Service Roll and one Fauji Missal of the above named FC

received vide your office Memo: No. 13369/EC, dated 2628 %0‘41 «& No. i2272/EC, dated

Z(

05.08.2021 is returned herewith for your office record.
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/ A/V) 9?7 3. PSO to IGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPO Peshawar.
' . 7% /s /8. AlG/Legal, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. > g
mb MO /63 / 5. PA to Addl: IGP/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar,  ~~% T~
248 .2/, 6. PA to DIG/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
’ 7. Office Supdt: E-IV CPO Peshawar.
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For Inspector General of Police,

Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar,
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